

# Kemencesalja

Politikai, társadalmi  
és közgazdasági hetilap

Felolós szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celldömölk, Szentháromság-tér, 2.

## Öntudatos magyarságot!

### Öntudatos kereszténységet!

## Vasárnap este kezdődik Celldömölkön a Férfiak Iskolája

Minden ember oltathatlan, vagyat érez magában arra, hogy megfejtse a lét és az élet nagy kérdéseit. Amilyen az embernek a szemlélete a világról, az Istenről, az emberről, a léte és az élet kérdéseiről, olyan az ember világnézete.

A divatos eszmearamlatok mindig hafással voltak egyes emberek világnézetére. Sokszor összekuszáltak mar az emberek lelki világát. De talán sohasem volt akkora zűrzavar a lelkekben, mint napjainkban. A nagy kérdések egy hajszálnyit sem veszítettek izgató erejükből. Lázás nyugtalansággal kergetjük a tudomány és a bölcsélet síkján felvilágosult eszméket, amelyekről legfőbbször családodottan alapítjuk meg, hogy nem mások, mint ingovány felett lobogó idércfények.

Pedig az emberek el kell jutnia az igazság ismeretére. Ez pedig úgy történhet meg, ha a divatos köreszméket a hit világánál bírjuk el. Más szóval

a keresztény igazságok fényes szóróival kell megvilágítani a nagy kérdéseket

és az azokra adott válaszokat, hogy világnézetünkben elhunynak a házások és az ellentmondások.

Ilyen célzattal rendezzük meg a celldömölki Katolikus Akció keretében a "Férfiak Iskoláját". Január hó 23-án, vasárnap este fél tízkor a polgári fiúiskola tornatermében kezdődik az egyhetes tanfolyam, amelyen a legkiválóbb szakemberek tartanak előadásokat, világnézeti, vallási, szociális, jogi, irodalmi, és egészségügyi kérdésekről.

A vallásos világnézet megerősítésén kívül a tanfolyam a magyar öntudatosítását szolgálja. Amikor ugyanis a hazai népekkel vártjuk és elvisejjük a háború minden megpróbáltatásán, nem tehermentesen meg arról sem, hogy már előre biztosítanunk kell a háború utáni béke-alkotó munkát. Az ezermillió-száztonnyolcas évszázados forradalom szegycintetes emléke a leghatásosabb bizonyítja, hogy milyenégein nagy szükség van arra,

hogy a lelkekben kiépítsük a krisztusi, a törzsgyökeres szentistváni diádalmas világnézet megingathatatlanságait.

A tanfolyam iskolájának sorrendje a következő:

Január 23-án, vasárnap. 1. A VILÁGNÉZETI KÉRDÉSEK időszeregyenéről megnyitó előadást tart dr. Horváth László, a celldömölki kir. járásbíró elnöke. 2. FAELÉLET ÉS KATOLICIZMUS. Előadja dr. Vanyó Tibor mér. egyetemi magántanár, Pannonhalmi.

Január 24-én, hétfőn. 1. A SZOCIÁLIS ESZME FEJLŐDÉSE. Előadja dr. Varga László S.J. budapesti főiskolai tanár. 2. A MUNKÁS A MAGYAR JÓLÉTBEN. Előadja dr. Súlyok Dezső ügyvéd. Pápa.

Január 25-én, kedden. 1. A MAGYAR NÉPI ZENE ÉS TÁ. Előadja dr. Molnár István főiskolai tanár. 2. ÖNTUDATOS KÉRESZTÉNYSÉGET. Előadja dr. Szendy László esperes-plébános, a szombathelyi egyházmegye A.C. igazgatója.

Január 26-án, szerdán. 1. VILÁGNÉZETEK HARCÁROL tart előadást dr. Szivós Dónát, budapesti bencés tanár, ünnepelt rádiószónok. 2. A SZENTKORONATANÁ. Előadja dr. Ujváry Ede kormányfőtanácsos, ny. polgármester, Szombathely.

Január 27-én, csütörtökön. 1. EGYHÁZ ÉS POLITIKA. Előadja dr. Daniel Ernő, szombathelyi szentdomonkosrendi házfőnök. 2. A TISZTA HÁZASSÁG ÉS A NEMI ÖSZTÖN. Előadja dr. Bárczy-Gusztáv, a budapesti Gyógy-pedagógiai Intézet igazgatója.

Január 28-án, pénteken. 1. A VALLÁS EGYSEG ÚTJA. Előadja P. Kónya Kelemen, budapesti ferencs aya, az Egység Úja c. folyóirat szerkesztője. 2. A KALOT MOZGALOM CÉLKITŰZÉSEI ÉS A MAGYAR TÁRSADALOM. Előadja Kákonny István, Kalot-ügyvezető. Budapest.

Január 29-én, szombaton. 1. IRÓK

HARCA A MAGYAR NÉPÉRT. Előadja Ijjas Antal szerkesztő.

## Megalakult a szociális munkaközösség celldömölki csoportja

### ONCSA házakat kap Celldömölk

Az Országos Nép és Családvédelmi Alap működésének eredményesebbé tétele érdekében lehetőleg minden községben megalakítják a segítő szervezet, a szociális munkaközösséget. Celldömölkön ezidig nem működött ez a szervezet. Pénteken délután 4 órára érkekezletre hívták az egyesületek vezetőségét és helyi szervezetét.

Az értekezleten jelen volt Kowalczé Anita járási szociális gondozónő, aki ismertette az Országos Nép és Családvédelmi Alap munkáját és azokat a lehetőségeket, amelyekkel ez a mozgalom biztosít a rászorultaknak. Ugyanis ennek az Alapnak nemcsak az "ONCSA" házak juttatása a célja, hanem más megoldási módokat is talál arra, hogy a rászorultakat, a gyenge anyagi körülmények között élőket megsegítse. Celldömölkön is van jónéhány család, amelyet az Alap segítget hozzá a boldogulashoz, és indított el azon az uton, amely az anyagi felemelkedéshez vezet. Hogy a sokféle lehetőség közül csak egyet, a technijuttatást említsük.

Az értekezleten megtudtuk azt is, hogy szó van a házassági kölcsönök összegének felemeléséről is, hogy a segélyek a mai árhoz viszonyítva is komoly jelentőséggel bírnak.

A szociális munkaközösség célja hogy országos, illetve a vármegyei szervezet támogassa munkájában. Komoly feladat vár a munkaközösségre, a segítségre rászorulókat katasztrófák összeállításánál és egyes esetekben a helyi ismeretek alapján az ajánlatoknál. Komoly

2. VALLÁS ÉS ÉLET ÖSSZHANGJA. Előadja Kollár Gédeon pannonhalmi főiskolai tanár.

Az előadások félhétkor kezdődnek minden este. Hiszem, hogy a hivatalsak az előadásokon való pontos megjelenéssel tesznek bizonyosságot a férfielek komoly igényeiről. Hiszem, hogy a Férfiak Iskolája mindnyájunkat megerősít hitvalló, öntudatos magyarságunkban!

Dr. Nemes Vazal

feladat, amely lelkiismeretes munkát igényel.

Kowalczé Anita vármegyei gondozónő ismertetője után megválasztották a helyi szervezet vezetőjét és jegyzőjét. A szociális munkaközösség helyi szervezetének vezetője gróf Eltz Károlyné lett, míg a jegyzői tisztségre Fessler Erzsébet tanítónőt választották meg.

Jelen volt az értekezleten Dr. Steuer Anna járási szociális gondozónő is, aki egyébként minden pénteken Celldömölkön tartózkodik (a járási főszolgabírói hivatalban) és minden ügyben, mely hozzá tartozik szíves felvilágosítást nyújt.

Lajtai Tivadar vezető-jegyző, köszönte még Kowalczé Anita vármegyei vezetőnőnek, hogy Celldömölkön is életre hívta a szociális munkaközösséget és kérte a celldömölki ügyek szíves támogatását, majd ígéretet tett arra, hogy a munkaközösség mindig teljesít feladatát.

Itt jegyezzük meg, hogy értesülésünk szerint egész komoly formában folynak a tárgyalások a Celldömölkön felépítendő ONCSA házak ügyében. Ugy tudjuk, hogy még ebben az évben — a nehézségek ellenére is — tizenkét ház felépítését vették fervebe községünkben, ami a szociális gondoskodás mellett Celldömölk nagy lakásnévelésén is sokat segítene.



# Kemenesi

## Napló

### Magyar nóta, magyar tánc

Sokát beszélnek és írnak maun-  
sák a szagerek ellen és mindig több  
apostola lesz az igazi, izig-veig  
magyar dalnok a magyar falvakban.  
Az arabok, az Rába-Tivadar arany-  
kálászos gazda irasat közölték, mely  
ben a magyar dallal és a magyar  
táncgal foglalkozik.

A mai magyart magyarrá  
tette:

Megszokott kepe a teli estéknek.  
Az öregek a kályhat körülülve  
kutatnak a múlt emlékei között.

Nalok, nyolcar, megint az idő,  
egyik estéről a másikba mennék  
viszra és újragug boldog emlékeit  
idézik. Kiragadnak egy-egy boldog  
képet és felidítják az elmúlt szép  
pillanatait, amikor még a tollfesz-  
tők sábesz levezetésén a magyar nó-  
ták bús arca szaranylak és a mun-  
ka befolyásával citra zenéje a vig  
melegárukat roptá a határag

ember akármire megy,  
mindenfélő életkorú szagerek foga-  
lyait hordja feljé a szel. Ezeket  
éneklő a fatársalg tarsadalmi külön-  
ség nélkül. Ezek mellett a cigány  
bűvölők és ezeket dalolja a ma-  
gyar falu tánczóiban.

Es milyen a mai tánc?

A zepe ütöme a legény a lány-  
hoz tapadva, lábait hol előre, hol  
hátra húzza; sikálva, c-szálva.  
Ezek a táncok nem új táncok, ha-  
nem legénynek és lánynak egyaránt  
hoz való d-működése.

Megdöbbentő kérdésim, hol van-  
nak a régi tollfesz, kukorcafesz-  
tők magyar notától hangos ked-  
vességet hozó maradt az arabok  
haszterő, legény és lányserög nota-  
s? Hova lett a nyári vasárnap  
d-után magyar táncban rezdől-  
vid insag? Elmoitll Elmolt mint  
sok más, ami a magyar falut igazi  
magyar falvra és a magyar embert  
igazi magyar emberre tette.

D-nem szabad elfelejteni, hogy a  
magyar notával és a magyar tán-  
cs a magyar léleknek egy-ára is  
elalonyt.

Kitűnt a magyar szivekből, egy  
izzó szikra amely ismi magyarsá-  
gunkat hirdette. Mart nem csak nyel-  
vben, hanem nemzeti hitünk dalai-  
ban, táncában és sok-sok nép-zóná-  
sában. Ha mind ezeket levettük ma-  
gunkról; magyarságunk pillerét före-  
szeljük maradni a talt.

Tudom hogy erre mi lesz a va-  
lasz? Nincs nekünk kedvünk enyel-  
ni, táncolni. A nélközös, szenvedés  
tanúsítat minket. A nehéz idők  
d-működésének ránk es nem  
hogy notáink, táncaink volna kedvünk  
de meg az életet is meguntuk.

Kedre a magyar Te-ivérem! Hogy  
komoly és nehéz idők töltek azt  
én is tudom. De azért nem szabad  
mindent csak ott személtve az  
nemed, mert akik a mindenkiben  
csak elmeséget látz, mindig mun-  
kat a-ményünkől kezdsz, mert di-  
vanta lett, hogy fogóhajszku; fogófe-  
jű Janosok legyünk.

Azt hird- magyar Te-ivérem, hogy  
tudo lejj, ököbészorított kézzel, se-  
vethetsz magadot? Nem! Lelő fe-  
köbészorított kez rajtuk, nem se-  
gítnél, nekünk reményesébből tal-  
közé magyarokra van szükségünk,  
reményesébből sem az egyes  
ember, sem egy nemzet nem em-  
R-ményk-dó, magyarok notáza-  
sól legyen hangos a magyar, me-  
és a magyar falu. R-ményk-dó ma-  
gyar lányok és legények magyar nó-  
tája verje fel a tollfeszők taját.

R-ményk-dó magyaroknak háza a  
magyar notát — nem pedig a slá-  
gert — búcsú papján a cigány. Ak-  
kor hidd el magyart Te-ivérem, seb-  
tesz az életed, világosabbak látod  
a jövőt és több bizalommal kezdsz  
minden munkáidhoz.

## HIREK

Üzenet a frontról. A Kemenesalján  
kereszti földön szerzeteltes és  
szoknyák díszítésével szőlőmunkák és  
rakodások Kenyeribe. Hala leten-  
nek jól ezerm magam és levelet va-  
rok. Horvath Imre szkv. F. 210 sz.  
Tp.

Postamesteri kivézés. Németh  
Pál postamester a szobor post-  
igazgatóság postamesterre nevezte  
ki a Sopron-megyei Hegyköre.

ültürest. A jános hazai Kat. Haz-  
ba minden este Zsuzsanna Katalin  
bankjához látogat. Vágya az új-  
adást: »Hogy látan az államot nézi-  
ommal. Braner Ágoston pedig a bu-  
zaköztény jegyzéssel yartott ismerte-  
lét.

Tanügyi kivézesek. A jános hazai  
pogári írás és leányiskola által  
működő helyettes tanárok közli  
Malachorszky László, Malachorszky  
László és sz. Windisch Margitot,  
Körmezői, Hunai és Szabó Emmát  
pogári iskolai, rendez tanárokká  
nevezte ki a vallás és közoktatás-  
ügyi miniszter. Papp Sarolta okl.  
tanítónő akit szintén a jános hazai  
polgári iskoláit működő polgári  
iskola rendez tanítóvá nevezte ki.

Mennyi szeszt fogyasztott Celdő-  
mők. Celdőmők nagyközségben  
1943-ban 139.280 liter, vagyis 1892  
hektoliter bort fogyasztottak el. A  
szőlőszüret is megkezdődött ma-  
ra emelkedett, harmennyire is gyen-  
kednek mondják a mostani szőlők.  
Összesen 57.753 liter bort fogyasztott el  
a celdőmők vendéglőiben a most  
évesben. A szőlőszüret nem mond-  
ható kedvező, amennyiben a palinka  
és likőrlelőből 21.342 liter volt a  
fogyasztás. A különböző fajta új-  
szeszestől Összesítésből azt látjuk  
hogy az összes fogyasztás 218.385  
volt. Természetesen, nem lehet azt  
gondolni, hogy ezt a mennyiséget  
szeszt mind a celdőmőknek fogyasz-  
tottak el mert Celdőmőkön arany-  
lag sok vidéki (járásbeli és átutazó)  
fordul meg naponta, akik szintén  
szep számban szerepelnek a szesz-  
gyasztók között.

Elavon mozgómas sakk-szlet in-  
dul mag a celdőmők Kat. Körben.  
Ezúton is kezd a sakk iránt ér-  
deklődést, hogy a részletek megbe-  
szelése február 2-án d. u. 6 óra-  
kor megkezdett sziveskedjenek. A  
környék figyelmét is felhívjuk az is-  
dolásra. Mindenkit szivesen látunk  
aki a sakk után érdeklődik es az-  
al behatóbban óhajt foglalkozni.  
Tervezzük a heti kétszeri összejö-  
velli csoport játékkal (simultan), há-  
zi versenyit, majd vidéki sakkörök  
közreműködésével tervezünk mérkő-  
zéseket.

Halálozás. Tóth László borbély-  
seg és celdőmők Katolikus Leány-  
egyetem tanárja, életében 25 éve-  
ben penteken este meghalt. Temetése  
szoknyák 4 óra kor lesz. A Kat.  
Leányegyetem hivatalos gyászmenyét-  
hívón reggel egyegyed 8 órakor  
mutatják be az apátsági templomban.

### A kis-cseli sőhivatal

Mindnyajunk előt ismeretes, hogy  
Celdőmők a hasonló nagyságu hely-  
ségek között előkelő helyet foglalnak.  
Ugy, tereit rendezteték és az ide-  
gük, aki első ízben azt. Csodáko-  
rik a 8000 lakos községben, amely  
rendezésség tekintetében maga mö-  
gött hagy igen sok jóval nagyobb  
várost is.

Mi céllelt sokszor beszéltek azok-  
ról az intézményekről, melyek a mai  
Celdőmőköt kialakították. A követ-  
kezőben ezek közül tanu épen  
azzal foglalkozom; amelyikre nem  
gondolna egyetlen orvász sem.

A héten olvastam egyik városi  
újságban, hogy Tokajban lebontják  
a 200 éves sőhivat, mert hasznal-  
hatatlanná vált.

Celdőmők nem díszkedhet ilyen-  
régi közhivattal, bár a sőhivatal  
épülete, amely csak negyedszázaddal  
fiatalabb, mint a tokaji, ma is meg-  
marad a járás első hivatala: a  
főszolgabirosg foglalt benne helyét.

Maga a sőhivatal a múlt század kö-  
zén szűnt meg.

Ma mosolyognak az elvezésben,  
pedig a sőhivatal jelentős tényező  
volt Kis-Csellő fejlődésében. Az alig  
par-estendő községben telepített  
le ez a legelső egyedűrség keze-  
lélet és forgalombahozatalat intéző  
hivatal.

A sőház tisztjei iskolázott nemes  
emberek, harminc négyen már ma-  
guk is hasznolt jelentétek egy ke-  
zedleges kis helység életében, a só-  
kötők is itt töltötték el fiatalos-  
tát. A jövőkort a fuvarok hajtották.  
Hosszú kocsisok szállították  
majdnem szüntelen a postával  
letakart nehéz sókocskákat. A fog-  
dókban, korosztalban laktak és fel-  
kérésük az iparosokat is.

A sőház tisztjei az hatonai idővel  
ugy hozzatartoztak Kis-Csellő el-  
tárá, akár a bűvészek, vagy ma a vasu-  
sok. A tiszték többnyire németek, de  
német a polgárság is. Összebarátkoz-  
tak, együtt űnk meg az unnepeket,  
és megjelenek a közéleti ügyek ta-  
nacsokozásain is. Szívesen keressik a  
szomszédos Neme-dömők nemesi  
nek társaságot, sőt, egyik-másik ott  
is lakik. A sokatúak — sokkatok  
és öbafosok — a hivatal, Örsöget,  
munkás és szolga teendőit látják el.  
A királyi sőház örsége melletteken a  
város örséget is képezte. A helybeli  
polgárokból 3 főre egészítették ki  
Szerepék főként önépítési alkai-  
mával volt, mint di-szörégek.

A sőház — a mai főszolgabirosg  
épülete — az apátság felken épült  
bolttvas egyszerűségben, 1769-ben.  
Mellette, a mögöttes északotok a  
kőből és a falból épült raktarak, a  
nagy telepen. A sokatúak lakatnaja  
szemben az emeletes, hivatali  
épülettel, a jelenlegi iparostűti  
ésékhezál szomszédos telken állott.  
Enkez az első közhivatalis en-  
lakoztak évek múltával a többiek,  
amelyek után Kemenesalja hivata-  
li központjává telték C. lődömők.

Szabja Miklós

Magyarország főcsékesze... vitéz  
kibarnak Farkas Fergenc aitaler-  
nagy rokoni látogatáson Celdőmők-  
ben idozott. Múlt köztudomásu, a  
főcsékesz úr Wimmer Lajos ny. jo  
székormányzó veje.

Örvendtes családi eseményhez  
érkezik el id. Nagy István ny  
MÁV segédtiszt és családja. A  
közélettelben allo férfiú 50 évvel  
ezelott eskudott örök hűséget a  
kemeneshőgyézi templomban felé-  
sége nek Guggitzer Annának. Az  
aranylakodmas házaspárt január  
27-én a 8 orai nagymise után aida-  
ja meg Dr. Nemes Vazul plébános.  
A családi ünnep benedéget emeli  
a korulmeny, hogy 9 gyermek  
és 13 unoka örvend együtt a bold-  
os házaspárnak.

Jambor Miksa dr. esztérgomi ben-  
ces hazilók és iszágok nevenap-  
ja a dömőkki apátságban ünnepelte  
meseendes elvennitagban.

Lokekemelő önépítési körében  
bevérdott a 36 év szolgálat után  
nyogósbavonó Karádi (Kaffi)  
Mihály emelkedő a celdőmők  
szolgabirosgára. A dömög-  
szolgabirosg: Ünépítési Bizottság  
Bertók Emil f. intéző és Tatray Janos  
hivatalnok képviselték. Az osztály-  
munkák sz. tisztviselői kára Birdyá  
Miklós osztályvezető vezetésével  
térjes számban részvett az önépítési  
gyűlésen. Az osztályvezetőhöz tartozó  
postamesteri kar teljes számban  
szintén ott volt az önépítők közli.  
Hidi-Sandor meztök a következő  
szavakkal búcsúzott az osztálymer-  
kösség nevében: »Szolgálatból ki-  
rao Kirtársunk önépítési gyűl-  
tők üszte a vasuti szolgálatában  
előtölt 36 év meztök plésere. 36  
évi — Sok idő. — Mindenkör egy  
ember-életnek számított. És eadek a  
36 évnek — nem mindéztök esett a  
célra és nyogódtok — adószaka a  
beli esnek a »háorok« évek is, amikor  
n-ház volt a vasuti szolgálat,  
de nehéz volt magy az élet is, meg  
Karádi Mihály ur e hosszú és  
nehéz szolgálatot mindenkör olyan  
bázó szorgalommal, hozzáértéssel

egyszerűen, de mindig a legmagasabb  
módszanyunk számára követendő  
pedagógusok. A szolgabirosg  
Ünépítési Bizottság nevében Bertók Emil  
fontos mondot megtrá beszédet,  
melyben az önépítési érdemtel méltó-  
latia és a további szorgalmat és  
ragaszkodást biztatotta. A beszé-  
dek után az önépítők hatalmas el-  
ve-harsant fel, végül Karádi Mi-  
hály — az osztályvezetőnek Miksa  
bacsja — megtrá az érvényes  
mondot.

Körösy Tamás magantisztviselő  
az ismert karnagy portajáról kap-  
tuk a hírt, hogy feleségének egész-  
séges fiúgyermek született, aki a  
keresztneve Tamás nevet kapta.

Krisztusibb embert!  
Krisztusibb népet!  
Műveltebb fátut!  
Magyarabb magyart!

Krisztusibb embert!  
Krisztusibb népet!  
Műveltebb fátut!  
Magyarabb magyart!

# Milyen látólessünk Kemenesalján?

Imrik Zoltán m. kir. erdőfelügyelő Kemenesmagasi község kulturbizottságában az erdősítés propagálására érdekében mindvégig érdekes és nagyon tartalmas előadásokat az összes helybeli és szomszédos jelöltek, tanácsosok és erdőbirtokosok jelenlétében. Imrik Zoltán m. kir. erdőfelügyelő az előadás során általában az erdősítésről beszélt, a fásítás hasznát és előnyét ismertette, majd a fák és erdők gondozásáról, ápolásáról és az erdősítés megkezdésénél a fakiválasztásáról szólt. Az erdők gazdaságos és rendszeres kezelése, az erdők feletti ellenőrzés és felügyelet képezte az előadás további tárgyát, majd végül az erdőfelügyelő az egyes felvetett kérdésekre adott sajtószerep felvilágosítást a jelenlegi rendkívül lakitermeléssel kapcsolatban.

déssel hallgatva végig a szépséges község, különösen pedig azt a részét, amely Kemenesalja fásításával foglalkozott. A felügyelő előadása szerint Kemenesalján az általános erdősítési kötelezettségen túlmenően a mezőgazdasági kultúrára annyira káros szarvószekélyt való védelmezés céljából az utak, határmegyék, patakok, ártok, vízerők melletti tisztítást kell minden esetben megvalósítani, mert kősmert dolog hogy minden tárgy a földtől való kiemelésének, magasságának és zavaró távolságának csökkentésére szel. A szék a talajból kihordják a nedvességet és a növényi testeket fokozott párolgatlásra kezserinik. Ezért a növény levele meglikand a tenáris megcsodrik a végül elszarad. Azután a szék port verek fel és szállítanak tovább, ami a zsege korban ladó gyermekek és fiatal állatok tudóveszedését idézi elő.

Ezek ellenlegjobb védekezés a fakiválasztás maradjunk a mai viszonyok mellett. Nem tudunk tőlözöz jutni. A fakiválasztás csak kivágyi szerű, de útietni nem, tehát a fakiválasztás az erdők mindinkább keves bednek s há végül elfogytak rajtuk soha nem segít senki, mert Erdély és a Kárpátok faja a fialan Alldörsem elég. Kemenesalján lökenti mint a neve is mutatja — a Csere — tájajdonkepen cseri killeen telepíteli, de vannak vízezős helyek, ahová magas kőris és általában mindenhová gyengeb talajokra fektetelöllet kell útietni. Homokban gazdag talajba útiethető a simafenyő sorfasításra pedig legalkalmasabb a jölbevalt akác. Az erdőfelügyelő a nagy helyesssel fogadott előadás végén meg bejelentette, hogy az erdőfelügyelőség had-nemek örömmel áll rendelkezésére és tanácsot szivesen ad.

Mennyi húst mérnek el Celldömölkön 1943-ban? 727 drb. sertés, vastak le Celldömölkön. Marhaból 194 drb.-ot, borjúból 301 drb.-ot, míg jöllel 3 drb.-ot mértek le. Borjúból ezenkívül Celldömölkre 1322 kg. sertéshúst, 5511 kg. borjúbúst és 18.700 kg. marhabúst.

**Szünnet a Vitorlázás sportpályán.**  
A Szegények nemrég megindított sportrepülés farsang ideje alatt néhány héten át szünnet.

# A Közellátási Hivatal közleményei:

## Tudnivalók a sertésvágási engedélyekről.

A magánlovaszati céljára történő sertésvágásokról a Közellátási Hivatal miniszter rendelete úgy intézkedett, hogy a háztartáshoz tartozó minden négy egy éven felüli személy után, aki a hatósági szállításban való részvételi jogosultságról lemondott, egy-egy sertés vágására kaphat engedélyt. Ezzel kapcsolatban felhívjuk a fogyasztók figyelmét arra, hogy sertés vágására póteengedélyt még abban az esetben sem adhatnak ki a községi előjárások, ha valaki azzal a feltétellel kéri a sertésvágási engedély kiadását, hogy a második levagott sertésből kitermelendő összes fehérrút — zsirt és szalonnát — beszállítja a Közellátási Hivatalra. Magánlovaszati céljára sertésvágási póteengedélyt

rendeikre gazdákodó, sem szarvó (oldi) gazdasággal nem rendelkező hialító vagy hialító részre nem adható ki.

## Beszolgáltatott nyersbőr beszámítása

A fennálló rendelet értelmében a gazdákodó által szolgáltatott nyers marha, borjú, juh, barány, sertés, lo, csikó, őszvér és szarvóbőr beszámít a gazdákodónak szolgáltatási kötelezettségének teljesítésébe. A Közellátási Hivatal miniszter a gazdákodó által szolgáltatott bőrt begyűjtésére külön kereskedőket nem jelölt ki. Nyersbőrt azonban az egész országban csak a Magyar Bőrpár Nyersanyagbeszerző és Elosztó Kt. felvásároló szerrel vásárolhatók.

A gazdákodó által szolgáltatott nyersbőrt csak a Magyar Bőrpár Nyersanyagbeszerző és Elosztó Rt. felvásárlói által a rőzsaszín nyomtatványon kiadott átvételi elismervény bemutatása ellenében számíthat a nyilvántartó hatóságok a gazdákodónak szolgáltatási kötelezettségének teljesítésébe.

## Rézgálic kiutalása szőlőgazdák részére.

A földművelésügyi miniszter a szőlőgazdák részére az 1941. évi évi kataszteri hoidanként kiszorgatható rézgálic mennyiségét 4 kg-ban, a feketegálic mennyiségét 14 kg-ban és a rézmospor mennyiségét 4 kg-ban állapította meg. Az évi kataszteri hoidat el nem érő szőlőterület, illetőleg a szőlőterületnek az egy kataszteri hoidat kisebb része után a szőlőgazdák részére a fenti mennyiségnek negyszögletként számított arányos részét szorgallatják ki.

A szorgallott rézgálic után, valamint a direkttermő szőlőre bódított terület után rézgálicot, feketegálicot, szabad.

## A beszolgáltatási köteleesség mérséklése katonai szolgálat címén.

Felhívja a közellátási hivatal mindazoknak a beszolgáltatásra kötelezetteknek gazdákodóit el látottaknak figyelmét, akik 1943. január 1-től december 31-ig katonai szolgálatot teljesítettek, hogy folyó évi február hó 29-ig beszolgáltatási kötelezettségük csökkentését kérhetik a közellátási hivatalban.

A tévleges, a hivatalos katonai szolgálat nem vehető figyelembe,

Jelentkezők a gazdákodó és a katonai szolgálatot igazoló okmányok elmozdítók. A beszolgáltatási köteleesség csökkentésénél mind az ország határon kívül, mind az ország határon belül teljesített katonai szolgálatot, valamint a kizárólag munkaszolgálatot is figyelembe veszik.

## A beszolgáltatott sertésbőr beszámítása.

A közellátási Hivatal miniszter, rendelet értelmében az a gazdákodó, aki a gazdaságban alkalmazott éves gazdasági cseledek — idő-zaki mezőgazdasági munkások szolgálatára és szisztematikus fedezésére terelt vagat, az így levagott sertésbőr, beszolgáltatási kötelezettségének teljesítésére beleszállíthatja.

A felvásárolt sertésbőr a gazdákodó és a szarvószekély

nyekre és termékekre vonatkozó beszolgáltatási kötelezettségének teljesítésébe kiegészítőként 6 borsó-egyével számíthat. A beszámításnál a csontot is, — ha az a beszolgáltatott húsmennyiség 25%-át nem haladja meg — számításba kell venni.

## Felhívás a tehentartó gazdákhoz.

A közellátási hivatal felhívja mindazokat a tehentartó gazdákat a figyelmükre, akik 1943. évi beszolgáltatási kötelezettségüknek nem, vagy csak részben tettek eleget, hogy a teljesbeszolgáltatást elkerülendő, kezdjék meg, illetőleg kezdjék el a hátraéktak folyó évi január hó 31-ig maradéktalanul szisztematikus, be- mert ellenkező esetben elieők kibagási eljárás indul meg.

## Libázsir ára.

Beszolgáltatási köteleesség keretében termelői részéről az átvételre jogosult kereskedőknek átadott libázsir átvételi ára 9 P. kg-ent Ámenyben az így kivett zsir helyben kerül fogyasztásra, 960 pengő fogyasztási ar- számítható kg-ent.

## Szőlőoltványok!

### Gyökerez vesszők!

### Lugagyűjtemények

Államilag engedélyezett telepekről, minden mennyiségben és fajtaban a legolcsóbb árban azonnal megrendelhetők. Prima elsőosztályú termelvényekről kérje árjegyzékemet. Másodosztályú oltványaim darabonként 70 fillérért kaphatók. A megrendeléssel egyidőben kérem a vételi lelet, előlegként megküldeni gazdaságomnak.

## KISS BERTALAN szőlőtelepei, Abasár.

Jelentkezők a gazdákodó és a katonai szolgálatot igazoló okmányok elmozdítók. A beszolgáltatási köteleesség csökkentésénél mind az ország határon kívül, mind az ország határon belül teljesített katonai szolgálatot, valamint a kizárólag munkaszolgálatot is figyelembe veszik.

# NEMZETI MOZGÓ CELLDÖMÖLK

22-én, szombaton fél 6 és fél 8; 23-án, vasárnap fél 4, fél 4, fél 6 és fél 8 órák; 24-én, hétfőn, fél 6 és fél 8 órák. Rendés helyjára.

## SZERENCSES, FLOTAS.

Szerepelnek: Toinai K. Án, Szilassy László, Latabar Kalmán, Búlcsi stb.

## AZ IGLOI DIÁKOK.

27-én, csütörtökön fél 6 és fél 8 órák. — Mersékelt helyjára!

## A NAP HOSE.

29-én, szombaton fél 6 és fél 8 órák. — Mersékelt helyjára.

## BECSÜLT VEZETÉSEK

Fuzerepben: Mária Horst, Dour Kreyster, Winy Frits, Hans Moser, Magyar Világnéző.

397—1939. vgt. szám.

## Arverasi hirdetésny.

M. Kir. Közellátási Hivatali Igazgatóság által képviselt M. Kir. Államkincstár javára 353-P. 45. §-a 1. köze és több közelet és járulék erejéig a budapesti központi kir. járási bíróság 1937. évi 427.267. sz. végzésével elrendelt közeletitési végrehajtás folyton végrehajtást szenvedő 1939. évi október hó 10-én lefolyt 1520 pengőre becsült közeletitési közeletitési kir. bíróság P. 2560—1939. számú végzésével az arresterendületre; annak az 1908. évi XXI. tc. 20. §-a alapján a közeletitési közeletitési, továbbá a fogalási közeletitési ki nem utas mas fogalattartó-járvára is az arresterendületre elrendelem, de csak arra az esetre, ha a közeletitési közeletitési és lemondási és ha ellentéte halasztást vagy igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő a kasán Mersékeltől leendő megtartására határozott 1944. évi január hó 25. napján délután 3-órás tüzetek ki, amikor a bíróság lefolyt cselekek, rádió, Rész Nagy László stb. egyéb jogosságokat a legolcsóbb árú, de legalább a becsart két-három részteri, keszpenzítés mellett eljogom adni.

Celldömölk, 1943. december. 28.

Radványi kir. bírósági végrehajtó.

## KEMENESALJA

Megjelenik minden szombaton este. Kiadja: a Celldömölkli Katolikus Könyvtár. A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor. Előfizetési díj. Egész évre 10 pengő, fél évre 5 pengő, negyed évre 2.50 P. Csekkszám: 26070

A hirdetések csütörtökön estig kell a szerkesztőséghez beérni. Hirdetések díj: előző számú.

Készült: Dinkgreve Nándor, könyvnyomdájában Celldömölkön.

## Hirdetéseket felvesszünk.